Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Никона митрополита Липецкого и Задонского 
Серафимовский листок 
храма преподобного Серафима Саровского г. Липецка
№29 (21.08.2016 года)

Опыт старшего поколения
Прихожанка храма Денисова Мария Андреевна рассказала о значении креста для православного человека. 
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	- Мария Андреевна, на Ваш взгляд, какое значение имеет крест для православного человека?
- Православный человек должен всегда носить свой нательный крестик и никогда не снимать. Лично для меня это означает то, что я верю во Христа, то, что я имею защиту от всех недоброжелателей, я никогда не расстаюсь со своим крестиком и не могу себе представить жизнь без него. 

	Денисова 
Мария Андреевна
	


- Как Вы думаете, для чего Иисус Христос пошел на крестные страдания?
- Прежде всего из-за любви к людям, для того, чтобы нас, грешников спасти. Люди всегда часто забывали о Боге, переставали молиться и ходить в церковь, начинали грешить. А Господь пришел на землю и отдал себя в жертву, чтобы те, кто поверит в Него, спаслись.
- Что значит для человека «нести свой крест»?
- Это значит то, что человек должен без ропота на Бога и ближних преодолевать жизненные испытания, ведь мы по своим грехам заслужили этого.
(Продолжение следует…)

Празднование Преображения Господня 
в областном кризисном центре 
помощи женщинам и детям
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	Беседа о празднике Преображения Господня, 19.08.2016 г.


	19 августа 2016 года в областном кризисном Центре помощи женщинам и детям состоялась беседа о празднике Преображения Господня. В праздничной встрече приняли участие сотрудники, клиенты центра и клирик храма прп. Серафима Саровского г. Липецка иерей Михаил Красильников. Священнослужитель рассказал присутствующим о том, что празднуемое в этот день событие является одним из двунадесятых праздников и наиболее почитаемых среди верующих людей, так как именно в момент Преображения ученики Спасителя осознали, что Христос является истинным и всемогущим Богом. Также отец Михаил отметил, что святые апостолы Петр, Иоанн и Иаков, сподобившиеся видеть славное Христово Преображение, как и другие ученики были простыми людьми, не имеющими высокого образования, не происходящими из знатного сословия, но при этом всем сердцем старавшиеся следовать словам их Учителя. В последующей части беседы священнослужитель рассказал слушателям о том, в чем заключается православная молитва и какую пользу она приносит человеческой душе. Центральным моментом встречи стало молебное пение и освящение плодов яблок нового урожая для клиентов центра. 
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	Иерей Михаил Красильников в областном кризисном центре
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	Молебное пение на освящение плодов


	После общей молитвы иерей Михаил ответил на интересующие вопросы собравшихся в этот день людей. В завершении праздничного мероприятия священнослужитель пожелал всем клиентам кризисного центра с Божией помощью выйти из трудной жизненной ситуации, руководствуясь учением Христовым. В свою очередь слушатели поблагодарили отца Михаила за проведенную беседу подарили букет цветов храму преподобного Серафима Саровского. 

Наставления нашего архипастыря
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	Митрополит Липецкий и Задонский Никон


	Из проповеди митрополита Липецкого и Задонского Никона в Преображения Господня: «Господь сказал: «Се есть Сын мой возлюбленный, о Нем же благоволих, Того слушайте» (Мф. 17:5). Иисус взял на гору Фавор только троих учеников, и они так почувствовали благодать, что не знали, что сказать, что сделать.
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	Икона Преображения Господня


	Когда мы читаем, как же было хорошо ученикам на горе Фавор с Господом, мы, вероятно, завидуем им – нас Господь обделил этой благодатью. Он дал апостолам возможность увидеть Свое Преображение. Святые отцы говорят нам, что на горе Фавор было не столько Преображение Господа, сколько преображение апостолов. Господь всегда пребывает в свете, благодати, всегда в тепле и радости. И вот когда апостолы смогли увидеть Господа в полноте света, они стали другими людьми, стали духоносными. Господь сподобил их этой радости, как сподобил преподобного Серафима Саровского вкусить ту благодать, которая освящает человека, ведет его ко спасению. И когда мы сейчас слышим эти слова: «Господи! Хорошо нам здесь быть», – то мы думаем: «А есть ли сейчас у нас возможность познать, вкусить, почувствовать, хотя бы отчасти, ту благодать, которая была явлена святым апостолам Петру, Иакову и Иоанну?».
	В IV веке царица Елена на Фаворской горе построила три храма – в честь Господа нашего Иисуса Христа, в честь пророка Моисея и в честь пророка Илии. Позже храмы эти были разрушены. Так вот, в настоящее время для нас Фавором является храм Божий. Когда мы приходим сюда, то вкушаем ту благодать, что была дана святым апостолам. На Фаворе перед Своими страданиями Господь открыл трем апостолам, что Он – Бог, что Он должен пострадать... Остальные были также питаемы благодатью Божией, ведь если б не было этой благодати, исходившей от Христа, то за Ним никто бы не пошел, никто бы Его не стал слушать. Ходит Учитель – так много учителей ходит. Но та благодать, которая «немощная врачует», поднимала людей и вела их ко Христу. Господь ведь не всех болящих исцелял, не всех умерших воскрешал. Он делал это для укрепления веры, для того, чтобы люди видели Его силу в токах благодати и приходили к Нему не как к Врачу и Целителю, а к Богу; чтобы один увидевший рассказывал другим о том, что совершал Господь среди людей.
	То же самое происходит и сейчас в нашей жизни. И нужно прожить ее достойно, исполняя Закон Божий, любить Господа всем сердцем. Только тогда мы сможем вкусить ту милость Божию, которую подает Он через благодать Святого Духа. Да, бывают моменты, когда, по словам людей, сердце радуется – во время Пасхи, других праздников. Эта сердечная радость приходит от Бога, от службы, от тех событий, которые мы празднуем в дни двунадесятых, великих праздников. (…)
	Сегодня величайший праздник Православия, и хорошо нам в этот день поблагодарить Господа за то, что Он нам дал возможность в праздник Преображения прийти в храм помолиться, чтобы здесь благодатью Господь осенил нас, и, как Он сказал Своему Сыну Господу Иисусу Христу: «Се Сын Мой возлюбленный», так сказал бы и нам: «Се чада Мои возлюбленные, о них же благоволих, о них же забочусь». Ему слава, честь и держава во веки веков. Аминь.
По материалам журнала 
Липецкие епархиальные ведомости за 2012 год
[bookmark: _GoBack]Слово настоятеля
	Из проповеди настоятеля храма протоиерея Сергия Гришина в день Происхождения честных древ Животворящего Креста Господня: 
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	«Сегодня, дорогие братие и сестры, день начала Успенского поста и также день внесения креста для поклонения. В сегодняшнем евангельском чтении мы слышали, что наша вера нуждается в укреплении, и примером для нас является Сам Господь Иисус Христос, который послужил людям. За Иисусом всегда следовало огромное количество людей, иногда 

	Протоиерей Сергий Гришин произносит проповедь
	


даже забывавших о пище. В один день, когда вокруг Господа собралось большое количество народа, апостолы попросили Христа отпустить их, потому что люди были голодны. Но Иисус сказал, чтобы ученики сами накормили их, на что они ответили, что у они имеют только семь хлебов и две рыбы, и на всех не хватит. Господь же помолился, благословил эту пишу, и ей наелись все люди. Мы видим, как здесь Господь проявил к ним свое милосердие и сострадание. И мы должны понимать, что вся помощь исходит от Бога и любить Его и исполнять Его волю. В этом стремлении мы должны подражать Господу нашему Иисусу. Он дает нам наставление: «Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за мною» (Мф 16:24). Хотелось бы пожелать, чтобы мы смирились перед лицом Бога, чтобы трудились, любили Господа и исполняли Его святую волю».
14 августа 2016 г.
Приближающиеся праздники
26 августа – день памяти святителя 
Тихона Задонского.
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	Святитель Тихон Задонский


	Тихон (в миру Тимофей) родился в 1724 году в семье беднейшего причетника села Короцка и вскоре после рождения Святитель лишился своего родителя. Детство и отрочество его прошли среди ужасной нищеты: иногда целый день ему приходилось работать у жителей родного села ради куска хлеба. Он едва избежал набора в солдаты и поступил учиться в Новгородскую семинарию, в которой потом стал наставником. Некоторые особенные обстоятельства (чудесное спасение от смертной опасности и некоторые видения) расположили его к принятию иночества.
	В 1758 г. его постригли в монашество с именем Тихон. В следующем году он был назначен ректором Тверской семинарии, где читал лекции по нравственному богословию. Причем читал их по-русски, а не по-латыни, как было до него принято. Кроме студентов, на его лекции приходило много посторонних лиц.
	В 1761 г., на 37 году жизни иеромонах Тихон, по явному указанию свыше, был избран епископом. Около двух лет он был викарием в Новгороде и около четырех самостоятельно возглавлял епископскую кафедру в Воронеже. Все время своего епископства он усердно проповедовал и побуждал к тому же подчиненных ему священников.
	Между тем усиленные труды расстроили здоровье святителя Тихона. Он испросил увольнение от должности и последние 16 лет жизни провел на покое в Задонском монастыре. Все время, за исключением 4-5 часов отдыха, у него посвящалось молитве, чтению слова Божия, делам благотворительности и составлению душеполезных сочинений. Вся его 400-рублевая пенсия шла на благотворительность, и сюда же направлялось все, что он получал в дар от знакомых. 
	Особенно святитель любил беседовать с простым народом, утешал его в тяжкой доле, помогал разоренным. Из монастырской слободы его навещали дети, которых он учил молитве. Блаженная кончина святителя Тихона последовала 13 августа 1783 г. Через 63 года были открыты его нетленные мощи, а в 1861 г. его причислили к лику святых. 

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы.
	Пресвятая Матерь Божия после вознесения Иисуса, осталась на попечение апостола Иоанна Богослова. Когда царь Ирод подверг гонению христиан, Богородица удалилась вместе с Иоанном в Эфес и жила там в доме его родителей постоянно пребывая в молитве. Ей явился архангел Гавриил и возвестил, что через три дня окончится ее земная жизнь и Господь возьмет ее к себе.
	Перед кончиной Пресвятая Дева Мария увидела всех апостолов, которые к тому времени разошлись по разным местам проповедовать христианскую веру. В момент своего успения Сам Спаситель в окружении ангелов сошел к Пресвятой Марии, чтобы забрать ее душу. Богородица обратилась ко Господу с благодарственной молитвой и просила благословить всех почитающих Ее память. После чего она радостно предала Свою душу в руки Господа, и тотчас раздалось ангельское пение.
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	Успение Пресвятой Богородицы


	Кончину Богородицы Церковь называет успением, а не смертью, потому обычная человеческая смерть, когда тело возвращается в землю, а дух – Богу, не коснулась Благодатной. «Побеждены законы природы в Тебе, Дева Чистая, - воспевает Святая Церковь в тропаре праздника, - в рождении сохраняется девство, и со смертию сочетается жизнь: пребывая по рождении Девою и по смерти Живою, Ты спасаешь всегда, Богородица, наследие Твое». Она лишь уснула, чтобы в то же мгновение пробудиться для жизни вечноблаженной и после трех дней с нетленным телом вселиться в небесное нетленное жилище. Она опочила сладким сном после тяжкого бодрствования Ее многоскорбной жизни и «преставилась к Животу», то есть Источнику Жизни, как Матерь Жизни, избавляя молитвами Своими от смерти души земнородных, вселяя в них Успением Своим предощущение жизни вечной. Поистине, «в молитвах неусыпающую Богородицу и в предстательствах непреложное упование, гроб и умерщвление не удержаста».
По материалам православного издательства 
Православие и мир

Православные кроссворды для детей
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 
3. Часть одеяния священника, знаменующая собой Божественную силу.
5. Длинная одежда с широкими рукавами, знаменующая чистоту души, которую подобает хранить лицу священнического сана. 
7. Длинная широкая одежда с вырезом для рук, символизирующая собой багряницу, которой был облачен страдающий Христос.
ПО ВЕРТИКАЛИ:
1. Сложенная вдвое полоса ткани, которая огибает шею священника и спускается на его грудь. Символизирует благодать, полученную священником от Господа, а также бремя ответственности, которое лежит на нем.
2. Сферический головной убор архиерея, украшенный шитьем, бархатом, бисером, камнями и иконами. Это образ золотых венцов, которыми будут венчаться праведники в Царстве Небесном. 
4. Узкие нарукавники, стягивающиеся шнурками, символ уз (веревок), которые были на руках Спасителя во время Его страданий. 
6. Длинная широкая лента, носимая диаконом на левом плече, символизирующая благодать Божию.
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Ответы в №31 от 4.09.2016
Расписание Богослужений
	Богослужения совершаются ежедневно. В течение всей недели можно принять участие в Таинствах Исповеди и Причастия.
	Начало Божественной Литургии в 8:00, вечернего богослужения в 17:00. Еженедельно по субботам в 16:00 для всех желающих совершается Таинство Соборования.

Приход храма во имя св. 
прп. Серафима Саровского г. Липецка.
Тел.: 8-960-147-47-48. 
Храм открыт ежедневно с 7:30 до 18:30
Настоятель храма – протоиерей Сергий Гришин

При храме действует воскресная школа и 
молодёжная группа, которые помимо обучения основам Православной веры осуществляют факультативную работу по направлениям:  вокальный ансамбль «Остров детства», художественная студия, моделирование и резьба по дереву. 
Тел.: 8-920-534-17-18 (директор воскресной школы – иерей Михаил Красильников)

Местная Православная религиозная организация Приход храма прп. Серафима Саровского г. Липецка 
Липецкой Епархии Русской Православной Церкви 
(Московский Патриархат).
398037, г. Липецк, ул. Опытная, 17 а.	
ИНН 4825046758, КПП 482501001, р/с  40703810235000100516  в ОСБ 8593 
г. Липецк, БИК 044206604, к/с 30101810800000000604 

ПРОСЬБА! НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И БЫТОВЫХ НУЖДАХ!
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