Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Никона митрополита Липецкого и Задонского 
Серафимовский листок 
храма преподобного Серафима Саровского г. Липецка
№44 (4.12.2016 года)

Тема номера: 
«Земная жизнь Девы Марии - пример поведения современному человеку».
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	В настоящее время, как и много лет назад человек встречает на своем жизненном пути трудности и испытания. Порой очень часто проблема кажется нам нерешаемой. В Священном Писании и Священном Предании находятся необходимые нам ответы, несмотря на то, что все библейские события прошли задолго до нашего рождения. Так, одним из поучительных и важнейших для всего человечества событий, является введение во храм Пресвятой Богородицы, которое Православная Церковь молитвенно празднует ежегодно 4 декабря. 

Опыт святых отцов. Пречистая Дева.
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	Святитель Иоанн (Максимович): «Из Предания известно, что Мария была дочь престарелых Иоакима и Анны, причём, Иоаким происходил из царственного рода Давида, а Анна – из священнического рода. Несмотря на такое 

	Икона святителя Иоанна
	


знатное происхождение, они были бедны. Однако не это печалило праведных людей, а то, что они не имели детей и не могли надеяться, что их потомки увидят Мессию. И вот, однажды, презираемым евреями за своё неплодие, святым родителям явился Ангел, и сообщил, что они родят дочь. Обрадованные Иоаким и Анна пообещали посвятить своё дитя Богу.
   Через 9 месяцев родилась у них дочь, которую назвали Марией. Она с раннего детства проявила наилучшие душевные качества. Когда Марии исполнилось три года, то родители, исполняя обещание, торжественно отвели в иерусалимский храм малую Марию, Которая сама взошла по высоким ступенькам, а встретившим Её Первосвященником, по откровению Божию, введена была в самое Святое Святых. Украшенная всеми добродетелями, Она явила пример необычайно чистой жизни. Всем покорная и послушная, Она никого не оскорбила, никому не сказала грубого слова, ко всем была приветлива, даже не допускала скверной мысли. (Сокращенно из св. Амвросия Медиоланского. О Приснодевстве Девы Марии).
   «Несмотря на праведность и непорочность жизни, которую проводила Богородица, грех и вечная смерть проявляли в Ней своё присутствие. Она не была чужда греховных искушений. «Ведь один Бог без греха» (св. Амвросий Медиоланский. Там же), а человек всегда будет иметь в себе, что нужно ещё исправить и усовершенствовать, чтобы выполнить Божию заповедь: «Святи будите, яко Аз свят есмь, Господь Бог ваш» (Лев. 19:2). Чем чище кто и совершеннее, тем больше он замечает свои несовершенства и тем недостойнее себя считает.
   Дева Мария, всю Себя отдавшая Богу, хотя и отражала от Себя всякое поползновение ко греху, сильнее других ощущала слабость человеческой природы и пламенно желала прихода Спасителя. Она в смирении почитала Себя недостойной быть и служанкой имеющей Его родить Девы. Чтобы ничто не отвлекало Её от молитвы и внимания к Себе, Мария дала Богу обет безбрачия, дабы всю Свою жизнь угождать лишь Ему. Обрученная старцу Иосифу, когда Её годы не позволяли Ей больше оставаться при храме, Она поселилась в его доме в Назарете. Здесь удостоилась Дева прихода Архангела Гавриила, благовестившего Ей о рождении от Неё Всевышнего».
Святитель Иоанн (Максимович), архиепископ Шанхайский и Сан-Францисский. Как святая Православная Церковь чтила и чтит Божию Матерь.

День матери и заговенье на Рождественский пост
27 ноября православные христиане чтят память святого апостола Филиппа и заговляются на Рождественский пост. Также в последнее воскресенье ноября в нашей стране отмечается День матери. В этот день в храме преподобного Серафима Саровского г. Липецка состоялась Божественная Литургия, которую возглавил настоятель прихода протоиерей Сергий Гришин в сослужении клирика храма иерея Михаила Красильникова.  
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	Протоиерей Сергий Гришин поздравляет
прихожан храма с Днём матери


В своей проповеди отец Сергий отметил высокую роль женщины-матери, которая заключается в исполнении заповеди Божией – продолжении человеческого рода. После окончания Божественной Литургии настоятель храма подарил всем матерям цветы и пригласил всех прихожан на заговение.
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	Выступление воспитанников приходского 
ансамбля «Остров детства»
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	Участники праздничного мероприятия внимательно слушают детское пение духовных песен


Из поколения в поколение русский народ отличался своим гостеприимством и широтой души. Не забывая русских традиций, на личном примере отец Сергий после божественной литургии вместе с прихожанами заговелись на предстоящий Рождественский пост: прихожане отведали вкусного плова, пирожков и согрелись сладким чаем.
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После заговенья по инициативе настоятеля состоялся праздничный концерт по случаю дня матери в здании воскресной школы. Воспитанники детского приходского ансамбля «Остров детства» под руководством музыкального руководителя Красильниковой В.С. выступили, как перед своими родителями, так и перед всеми прихожанами. Дети исполнили песни о матери, светлых чувствах и красоте Божьего мира. После концерта директор воскресной школы иерей Михаил Красильников поздравил всех матерей с праздником и поблагодарил их за воспитание детей в православной вере и за активное участие в учебно-досуговой деятельности воспитанников школы. Помимо музыкального выступления прихожане посмотрели на яркую выставку рисунков участников ИЗО-студии под руководством Струковой О.Ю. Завершающей частью праздничного мероприятия стало заговенье детей и их родителей на Рождественский пост. В этот день ребята на общей трапезе порадовались вкусным конфетам и сладким угощениям.
В заключение праздничного мероприятия прихожане получили от настоятеля храма благословение на предстоящий Рождественский пост и напутственное слово.

Международные Рождественские образовательные чтения «1917-2017: уроки столетия Липецкой митрополии»
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	Митрополит Липецкий и Задонский Никон на открытии Регионального этапа Рождественских чтений


1 декабря 2016 года в Липецком Государственном Техническом Университете состоялись ежегодные Рождественские чтения. Возглавил открытие международного форума правящий архиерей Липецкой епархии – митрополит Липецкий и Задонский Никон.
По благословению священноначалия клирик храма прп. Серафима Саровского г. Липецка иерей Михаил Красильников принял участие в работе секции «Актуальные вопросы дошкольного образования: проблемы и перспективы». Данное направление является одним из самых значимых в деле духовного развития личности ребенка.  
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	Иерей Михаил Красильников на секции 
по дошкольному образованию


В работе секции были выслушаны доклады заведующих детских садов и педагогов дополнительного образования. Так, участники чтений поделились живым опытом воспитания малышей основам духовно-нравственной культуре.
Духовные вопросы пожилого возраста.
Митрополит Антоний Сурожский.
	Проблемы, с которыми человек встречается в пожилом возрасте, коренятся в его прошлом, настоящем и будущем, и мне хотелось бы сказать несколько слов о каждой из трех ситуаций. 
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	В первую очередь, всем пожилым и стареющим людям неизбежно приходится сталкиваться с необходимостью стать перед лицом своего прошлого. Пока мы отворачиваемся от нашего прошлого, закрываем на него глаза, не желаем о нем помнить, мы 


не способны решать проблемы ни настоящего, ни будущего. Поэтому первое, что пожилой человек обязан сделать, это поставить перед собой задачу – не избегать своего прошлого; быть готовым, если прошлое предстанет в виде воспоминания или человека из далекого, давно забытого времени и напомнит о неразрешенной проблеме, встретить его лицом к лицу. Это может происходить по-разному, и мне хотелось бы привести два примера. Несколько лет назад ко мне пришла одна пожилая прихожанка и сказала: «Я не знаю, что мне делать: я не могу спать по ночам, меня одолевают мысли, образы прошлого, моменты прожитой жизни. Я обратилась к врачу за помощью, он дал мне снотворное, но оно не помогает: то, что было воспоминаниями и мыслями, превращается в ночной кошмар, и я не могу ничего с этим поделать».
	И я ей указал на то, в чем сам все больше убеждаюсь со временем: нам дается жить и проживать заново свое прошлое до тех пор, пока мы не разрешим все встающие проблемы. Пока мы не встретили ситуацию из прошлого лицом к лицу (а во время бессонницы приходит на память только неладное), пока не разрешили тот или иной вопрос, он будет настойчиво возвращаться в виде воспоминаний, ночных кошмаров или образов. Поэтому я предложил этой женщине принять то, что прошлое ее так глубоко тревожит, как милость Божию: случись ей войти в вечность со всеми этими нерешенными проблемами, ей все равно придется их решать, но уже не тогда, когда сами обстоятельства ей помогают. Она спросила, что же делать, и я ей посоветовал, когда вспоминается какое-то событие, постараться вернуть себя в обстоятельства того времени и пережить это событие заново, но пережить на основании нового опыта, опыта долгих лет. И затем поставить перед собой вопрос: «Бог вернул меня обратно к этой ситуации. Сделала бы я сейчас то же самое, произнесла бы те же слова, что пятьдесят, семьдесят, сорок лет назад?» И нужно ставить этот вопрос до тех пор, пока не сможешь сказать всем своим существом не только из страха, но на основании всего жизненного опыта, всей с годами при обретенной зрелости: нет, оказавшись в прежней ситуации, я бы так уже не поступила; всем умом и всем сердцем, всей волей и плотью отрекаюсь от этого.
	Второй пример, который мне хотелось бы привести, похожий, только разрешился он иначе. Ко мне пришел человек, которому было за восемьдесят, и попросил совета. Когда ему было лет двадцать, в России шла гражданская война, и он служил офицером Белой армии. Он был влюблен в медицинскую сестру своего подразделения, она его глубоко любила, и они собирались пожениться. Все было полно надежды и радости, но однажды во время перестрелки она нечаянно высунулась, и он ее застрелил. Он мне говорил: «Я убил девушку, которую любил. Я убил девушку, которая любила меня. Я оборвал жизнь, только начинающую расцветать, полную возможностей и будущего. Что мне делать?» Я спросил: «А что Вы делали до сих пор, это ведь произошло лет шестьдесят назад?» Он сказал: «Я следовал всем советам, которые мне давали. Я молился о прощении, но не находил покоя в сердце; исповедовался, плакал о том, что совершил, получал разрешительную молитву, но ничего не происходило; творил в ее память, сколько мог, добрые дела, но опять в моем сердце ничего не менялось; причащался, делал все, что благочестивые люди, священники и друзья мне советовали». И тогда… знаете, мне часто кажется, что моя небесная покровительница – валаамова ослица, которая проблеяла нечто полезное, когда пророк Валаам не разглядел ангела, преградившего ему дорогу. Поэтому я прислушался к своей валаамовой ослице и проблеял по ее наставлению. Вот что я сказал: «Вы молили о прощении Бога, Которого не убивали, Вы просили священника, которому не нанесли вреда, отпустить Вам грехи. А просили ли Вы Машу, которую убили, простить Вас?» «Но она мертва», – сказал он. «Да, она мертва в том смысле, что физически Ваша пуля оборвала ее жизнь. Но разве Вы не верите, что Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых?». Он говорит: «Верю». «Значит, она жива. Поэтому после вечерних молитв сядьте в кресло и поговорите с ней. Помолитесь Богу, чтобы она смогла услышать то, что у Вас на душе. Расскажите ей о своем раскаянии, о всем том, что Вам пришлось пережить, о своей боли и отчаянии, попросите ее простить Вас и помолиться Богу, чтобы Он, если она может от всего сердца Вас простить, ниспослал бы Вам мир». И это совершилось.
Продолжение следует.

Приближающиеся праздники
6 декабря – день памяти св. блг. князя Александра Невского
Александр Невский является великим русским правителем, полководцем, мыслителем, но прежде всего святым, особо почитаемым в народе. За свою твердость в вере православной Господь даровал святому мудрость, благодаря которой Александр Невский не проиграл ни одного сражения. Благоверному князю молятся о помощи в прохождении армейской службы.
7 декабря – день памяти 
великомученицы Екатерины
По приказу императора Максимилиана велись жестокие гонения на христиан. Но святая Екатерина имела огромную любовь ко Спасителю и всячески стремилась смягчить участь мучеников. Так, она сама решила пойти к правителю, перед которым непоколебимо исповедала свою веру и обличила его. С твердой верой в сердце и горячей молитвой святая мученица Екатерина приняла все страдания.

10 декабря – день празднования в честь иконы Божией Матери «Знамение»
Икона Божией Матери Знамение получила свое название благодаря чуду, произошедшему при осаде силами князя Суздальского Андрея Боголюбского стен Великого Новгорода. Новгородцы вынесли образ Божией матери на городскую стену, и одна из вражеских стрел попала в икону. Тогда из глаз  Божией Матери истекли слезы, и образ сам обратился ликом к городу. Это привело врагов в ужас, и Новгородцы одержали победу. 

Детская страничка
1. Много лет назад он жил.
Праведным пред Богом был.
Пережил потоп земной.
Кто, скажите, это? 
2. Гора Синай в пустыне дикой.
Святою милостью на ней
Нам заповеди дал Господь Великий.
Но кто принес их? 
3. Кто с Марией говорил?
Ангел Божий - … ?

Ответы на вопросы 
«проверь себя» из №42.
1. Филиппа. 2. 40. 3. Богомладенцем. 4. Пастухам.
Расписание Богослужений
	Богослужения совершаются ежедневно. В течение всей недели можно принять участие в Таинствах Исповеди и Причастия.
	Начало Божественной Литургии в 8:00, вечернего богослужения в 17:00. Еженедельно по субботам в 16:00 для всех желающих совершается Таинство Соборования.
Приход храма во имя св. 
прп. Серафима Саровского г. Липецка.
Тел.: 8-960-147-47-48. 
Храм открыт ежедневно с 7:30 до 18:30
Настоятель храма – протоиерей Сергий Гришин
Учебные занятия детской воскресной школы и молодёжной группы проводятся каждое воскресенье после окончания Божественной Литургии.
Помимо обучения основам Православной веры православные педагоги осуществляют в будние дни факультативную работу по направлениям: вокальный ансамбль «Остров детства», художественная студия. 
Тел.: 8-920-534-17-18 (директор воскресной школы – иерей Михаил Красильников)
Местная Православная религиозная организация Приход храма прп. Серафима Саровского г. Липецка 
Липецкой Епархии Русской Православной Церкви 
(Московский Патриархат).
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ПРОСЬБА! НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И БЫТОВЫХ НУЖДАХ!
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